



热线 86901890



为使命任务插上 初心翅膀

深挖红色资源
为老区振兴添力

马全和/文

10月23日下午，我市举行不忘初心、牢记使命 主题教育专项整治暨巡回指导工作推进会，深入学习贯彻中央和省委、台州市委关于在主题教育中开展专项整治的一系列部署要求，交流工作、分析问题，并部署下阶段各项工作。（详见本报10月24日1版）

初心和使命是一组不可分割的 命运共同体。因为不忘初心，所以感到身上有了责任感、压力感、紧迫感，于是树立等不得、慢不起的思想，先人一步、快人半拍，以一流的工作作风积极上进、奋力拼搏，保证使命任务的完成。经济社会中充满了各种诱惑，倘若没有一颗为民的初心，我们又如何能够指望为官一任、造福一方？我们要想使命任

务跟上时代的潮流，就必须抓住初心教育，用初心教育武装自己。

初心教育的最大优势是增强人们的机体抵抗力。一个人有没有初心，关键在于有没有抵抗力。一个有初心之人，即使在高官厚禄、金山银山面前也毫不动摇，分得清 楚河汉界，坚守富足的精神家园。因为他不是要个人幸福，而是要大家的共同幸福。所以，任是威逼利诱、糖衣炮弹，都打不倒他，成为社会进步的中坚力量。方志敏、许云峰、江姐是这样，焦裕禄、孔繁森、任长霞是这样，正是由于共产党人初心不变，不但解放了全中国，而且成功实现我国的经济转型，攀上了经济总量世界第二的宝座，构建了人民幸福的大环境。

初心教育还可以为官员赋能。思之有度，行之有方。一个

人即使有天大的能耐，如被金钱一叶蔽目，不仅会制造 豆腐渣工程 形象工程 政绩工程，更主要的是人才来了也有眼不识泰山，使发展在低处徘徊，甚至越走越低。只有把初心历练成 高配，从为民初心出发到牢记使命落脚，方可真正弄懂中国特色的内涵与外延，为官员全面赋能，在推进党的建设中走在前、作表率，建设让中央、省委放心，让人民群众满意的模范机关。眼见有的人已经从 奋斗+科技 上升到 初心 科技，增强了核心竞争力，我们需要做的是在 赶考 中 补考，对照检查，将初心教育摆在使命任务的更加突出位置，深刻感悟 不忘初心、牢记使命 的知行合一，不断改进服务、提升效率。

幸福是水涨船高的过程，发展永远没有休止符。初心教育只

有开始，没有终点。自古以来都是 青年兴，国家兴，因此，对青年人的初心教育尤为重要，只有把初心教育一代接一代地传递下去，使青年人习惯于从初心教育中汲取知识，将红色文化进驻 心里，才能托起国家明天的太阳，让使命延伸到更远的未来。

初心教育是我国在战争年代开发出来的一笔财富，取之不尽，用之不竭。只有对标再检视再剖析再整改，按照进行自我革命和 三个着力、三个表率 要求，全面检视、深入梳理分管领域、所在岗位存在的差距不足，找到问题的根源，将检视问题同民主生活会结合起来，以更坚决的态度、更务实的举措推动专项整治和巡回指导工作继续走在前列、取得实效，才能真正让官员能力强起来，推动国家富起来、人民幸福起来。

程绍德/文

革命老区与乡村振兴，这两者的关系该如何建立？革命老区里的乡村振兴工作如何推行？10月17日下午，台州乡村振兴发展论坛走进坞根，以 革命老区与乡村振兴 为题，从坞根历史变迁、全域旅游助力坞根乡村振兴以及红色基因谱写乡村振兴曲这三个方面，畅聊这一座革命老区与乡村振兴的故事。（详见本报10月21日1版）

中国共产党领导全国各族人民在长期革命斗争和发展实践中形成的红色文化，是中华民族的宝贵精神财富。台州是革命老区，是一片红色的沃土，具有光荣的革命斗争历史。不论是近代时期、革命时期，还是建设时期，革命前辈都在台州留下了大量的革命纪念地、革命标语、革命文物，成为台州地域文化的重要载体。这些既是宝贵的精神财富，也是发展红色文化产业的重要资源。

与其他地区相比，革命老区一般地理位置比较偏僻、交通闭塞，自然资源相对匮乏，生产条件也非常落后，因此在实施乡村振兴过程中，必须扬长避短，充分发挥红色文化是革命老区的专属标签和特有资源的作用。即在红色基因的引领下，发挥独特的区位优势，利用好丰富的生态资源。

斩断非法猎捕 黑手 需多措并举

刘予涵/文

林某和李某是老乡，两人都爱好养鸟。近日，李某花了300元在花鸟市场买了一只画眉鸟，邀请林某一同观赏。林某觉得画眉鸟价格昂贵，便和李某商量一起去山上捕鸟。（详见本报10月28日2版）

鸟类是大自然的一分子，更是人类的朋友，因为它们的存在，大自然变得生机盎然，我们的生活也充满诗情画意。同时，不少鸟类是消灭虫鼠灾害的天然卫士，在保护生态环境方面起着不可替代的作用。

近年来，随着人们对自然环境和生态系统认知的提升，对鸟类尤其是野生鸟类的保护意识不断提高。然而，还有不少人为了自己私做着伤害鸟类的事情，各种猎捕、收购和经营、宰杀野生鸟类的非法行为仍然时有发生，令人心痛。这样的行为不仅仅是在伤害鸟类，更是在破坏我们的生态环境。

一直以来，针对捕猎、贩卖和食用野生动物等违法行为，各地的打击力度不可谓不严厉，为何非法猎捕现象还是屡禁不止？笔者认为，原因是多方面的。一方面是捕鸟成本低、收益高，捕

鸟主要使用粘网、滚笼等工具，这些工具不值几个钱，还可以反复使用。据说在 黑市 上，一只野鸭的收购价在两三百元，盗猎者蹲守一夜，就可获利数千元，而且销路十分方便。另一方面是执法有难度，捕鸟地点一般在周边的山、森林和芦苇丛中，捕鸟者一般天不亮就布好了捕捉工具，而且平时躲在暗处，只要看到陌生的人和车就会躲起来，执法人员很难发现。更重要的是，有市场需求，少数食客迷恋野味，畸形的市场需求让非法围网捕猎鸟类的行为屡禁不止。

没有买卖，就没有伤害。保护野生鸟类是大家共同的责任，应该多管齐下爱鸟护鸟。首先，相关职能部门要加强保护鸟类知识的科学普及和法律法规的宣传教育，提高公众的保护意识。其次，要加大巡逻和执法力度，对猎区、集贸市场、花鸟市场、餐饮店等重点区域进行经常性检查，斩断非法猎捕利益链，掐断市场需求端，同时对捕杀盗卖野生动物的行为依法予以严惩。此外，我们每一个人都要提高保护野生动物的自觉性，从自己做起，不捕杀、不食用、不买卖，并对不法行为积极进行举报，给鸟类创造一个安全的生存环境，促进人类与野生动物和谐相处。

期盼多些这样的邻里活动

刘云海/文

日前，笔者所在的社区举办了首届邻里 厨艺大比拼 活动。辖区的居民们欢聚一堂，其乐融融，展示厨艺，互相切磋，共品舌尖上的美味，共话邻里间的情谊，获得了很大的反响。

厨艺大比拼，比拼的是各自的厨艺，联结的却是大家的邻里情。通过参与社区举办的这项活动，辖区居民互通有无，亲密交往，不仅品尝到了舌尖上的美味，还增强了邻里之间的和睦关系。这样的社区活动，无疑值得肯定和推广。

社区是个大家庭，但在现实中，对门不相识 的尴尬频频发生。朋友王女士曾跟笔者讲过一件 囧 事：一日深夜，王女士独自一人回家，发现一名陌生男子一直跟在自己身后，而且一直跟着上电梯到达同一楼层，王女士心中害怕，便大声喊叫示警，隔壁邻居闻声赶紧出门查看，却发现陌生男子原来是王女士的对门邻居！

一场乌龙闹剧，暴露出 对

门不相识 的尴尬邻里关系。曾有媒体对邻里关系做过问卷调查，结果显示，只有约4%的被调查者表示 认识，关系要好，约18%的受访者表示 认识，仅见面打声招呼，回答 不认识 的约占62%，约16%的受访者则称 根本没见过。

这样的尴尬无疑值得反思。俗话说 远亲不如近邻，可事实上，大多数城市小区邻里之间往往 近在眼前，远在天边，甚至 老死不相往来。要破解这样的尴尬局面，社区和业主委员会应发挥积极作用，可以举办一些能够增强邻里情的活动，如街坊宴、百家宴和邻里节、美食节等，通过这样的互动活动，促使邻居之间多多走动，使原本冷漠的邻里关系变得热络起来。笔者所在的社区举办邻里 厨艺大比拼 活动，这样的形式就很值得提倡。与此同时，小区居民也要化被动为主动，破除彼此之间的心防，与邻居坦诚相见，让小区成为一个和谐的大家庭。

这样温暖人心的邻里活动，真的可以多举办一些。

未来社区，我们的未来

舒幼民/文

随着社会的发展，人们对美好生活的要求越来越高。未来社区，就是我们对未来居住环境和生活品质的一个美好向往，因此应运而生，走入我们的生活。

都说家是最小国，国是千万家。有了家，才能安身立命，才能安居乐业。家扎根于社区，社区又依附于城市，可以这么认为，未来社区就是未来现代化城市的细胞。细胞的健康与否，活力强劲与否，免疫力出众与否，直接关系到未来现代化城市的形象与魅力、品质与吸引力，更直接关系到组成 未来社区 的最基层单位 家庭的幸福与和谐。

一个现代化城市，基础设施固然十分重要，它是组成现代化城市的基本框架，也就是我们通常所说的硬件。硬件具备了，最能体现软件的，就是现代化城市的基本元素 社区的建设。未来社区就是构筑起现代化城市最具吸引力的要素。社区的优和劣，直接关系到家的获得感、幸福感、安全感。由此，打造大家心目中的 未来社区，就成为人们翘首企盼的民生事。

那么，未来社区究竟是怎样的一幅图景？这引发人们的普遍关注。相关负责人曾有权威解读：未来社区绝不是高端豪宅和富人区，而是配套完善、生活便捷、守望相助的百姓温馨家园。未来社区是为整个城市的居民提供居住、生活、休息、休闲的基本单元，我们完全有理由期待 未来社区 的居住环境一定是绿色、低碳、环保的，生活方式一定是健康、智能、便捷的，文化氛围一定是以开放、和谐、友爱的。人们定居在现代化城市，生活在 未来社区，极具幸福感、获得感、安全感。建设

未来社区，一定要以群众的满意度作为最终的评判标准，一个政策好不好，就要看群众笑不笑。风景如画的家园、亲如家人的邻里、舒适惬意的居家养老、优质方便的教育医疗资源、便捷通达的交通设施 绿色、低碳、智慧、海绵、艺术等现代理念将全方位渗透到 未来社区 的打造与建设中，无不让人浮想联翩， 未来社区，我们的未来。

我们欣喜地看到，今年，省政府工作报告里首次提出了 未来社区 作为 十三五 期间最具比较优势的重大创新举

措，将和我们正在大力推进的特色小镇、美丽乡村建设比翼齐飞，相映生辉，构筑起一个城市和乡村齐头并进、同步发力的生动格局，将为生活在这一方热土上的人民提供越来越好生活品质。包括我们台州在内的全省首批24个 未来社区 试点项目，直接受益的居民就有几十万之多，并将带动投资、消费、人才引进、就业、5G、大数据、物联网等相

关产业的大发展。未来社区建设既是民生工程，也是产业创新工程，通过建设 未来社区，可以改善大民生、驱动大投资、带动大产业、促进大转型。

试点、培育、推广，时间表清晰可见。试点要努力做到 干一个成一个，做成 未来社区 的样板。培育要做成可复制可推广，到2022年就要形成 未来社区 的全面推广。我们完全有信心期待， 未来社区 将在不远的将来走进我们的工作、学习和生活，也将为我们温岭建设现代化中等城市，建设美丽温岭、活力温岭、幸福温岭创造更多的条件，奠定更雄厚的基础。

小社区连着大民生，实现一个个家庭居有所乐的梦想，最终汇聚成一个国家砥砺前行的力量。